

Protokół Nr XVI/15
obrad Rady Miejskiej Góry
w dniu 27 listopada 2015 roku

Sesja odbyła się w sali narad Starostwa Powiatowego w Górze w godz. 10⁰⁰ do 11⁴⁰.
Rada do pkt 9 porządku obrad obradowała w obecności 18 radnych. Radni nieobecni:

- Adrian Grochowiak,
- Waclaw Grzebieluch,
- Monika Siekanowicz.

Ad.1. Otwarcie.

Obrady rozpoczęto odegraniem hejnału miasta Góra.

Otwarcia sesji dokonał i obradom przewodniczył p. Jerzy Kubicki Przewodniczący Rady Miejskiej Góry, który na wstępie powitał radnych i zaproszonych gości oraz stwierdził prawomocność obrad.

Porządek obrad przedstawiał się następująco (oprócz pkt. 1 już zrealizowanego):

- 2) Przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Miejskiej Góry.
- 3) Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Miejskiej Góry.
- 4) Sprawozdanie Burmistrza Góry z działalności w okresie międzysesyjnym.
- 5) Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych radnych Rady Miejskiej Góry za rok 2014.
- 6) Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych pracowników Urzędu Miasta i Gminy w Górze, kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, dyrektorów komunalnych osób prawnych za rok 2014.
- 7) Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2014/2015.
- 8) Uchwała w sprawie stawek podatku rolnego i od nieruchomości Gminy Góra na rok 2016.
- 9) Uchwała w sprawie stawek podatku od środków transportowych na rok 2016.
- 10) Uchwała w sprawie wprowadzenia, określenia wysokości stawek oraz sposobu poboru opłaty targowej na terenie Gminy Góra na rok 2016
- 11) Uchwała zmieniająca uchwałę budżetową Gminy Góra na rok 2015.
- 12) Uchwała zmieniająca wieloletnią prognozę finansową Gminy Góra.
- 13) Uchwała w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.
- 14) Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Dolnośląskiego.
- 15) Uchwała w sprawie zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości na terenie Gminy Góra w ramach zasady de minimis.
- 16) Uchwała w sprawie zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości na terenie Gminy Góra w celu udzielenia pomocy regionalnej na wspieranie inwestycji początkowych lub tworzenie nowych miejsc pracy związanych z inwestycją początkową.
- 17) Uchwała w sprawie Programu współpracy Gminy Góra z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2016.
- 18) Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
- 19) Uchwała w sprawie ustalenia statutu Klubu Dziecięcego „Świat Malucha” w Górze.
- 20) Uchwałą w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli i innych niepublicznych form wychowania przedszkolnego

- 21) Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym zasobem Gminy Góra na lata 2014 – 2018.
- 22) Uchwała w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Góra, obręb Kłoda Górowska, działka nr 284/7.
- 23) Uchwała zmieniająca studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Góra dla części obszarów położonych w obrębach wsi Bronów, Szedziec, Grabowno, Zawieścice, Kłoda Górowska, Stara Góra oraz miasta Góra
- 24) Interpelacje i zapytania radnych.
- 25) Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
- 26) Wolne głosy i wnioski.
- 27) Zakończenie obrad.

Ad.2. Przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Miejskiej Góry.

Rada w głosowaniu 18 głosami za przyjęła protokół z XIV sesji Rady Miejskiej Góry.

Ad.3. Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Miejskiej Góry.

Rada w głosowaniu 18 głosami za przyjęła protokół z XV sesji Rady Miejskiej Góry.

Ad.4. Sprawozdanie Burmistrza Góry z działalność w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie przedstawiła Pani Irena Krzyszkiewicz Burmistrz Góry. Na wstępie stwierdziła, że w okresie objętym sprawozdaniem wydała 59 zarządzeń. Głównie dotyczyły zmiany dochodów i wydatków budżetu Gminy Góra na rok 2015, powołania komisji przetargowych, powołania komisji do przeprowadzenia kontroli przydomowych oczyszczalni ścieków . Jeśli chodzi o postępowania przetargowe to ogłoszono przetarg na opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej dla zadania inwestycyjnego dotyczącego budowy drogi łączącej O.K. Wielkiego z Osiedlem Mieszka I. Dwa postępowania musieli unieważnić i dopiero trzecie postępowanie dało rezultat. W postępowaniu złożono 4 oferty, oferta najwyższa opiewała na kwotę 131.610 zł, oferta najniższa opiewała na kwotę 54.500 zł. W dniu 29 października br. podpisano umowę z firma z Wrocławia. Termin wykonania dokumentacji upływa 16 września 2016 r. Ogłoszono również postępowanie na budowę kortów do tenisa ziemnego ze sztucznej trawy wraz wyposażeniem. Przypomniała, że na to zadanie zabezpieczona była kwota 200.000, zł w ramach budżetu obywatelskiego. Żeby obiektywnie podejść do tematu musi być wykonana dokumentacja oraz kosztorys. Osoby, które składają wnioski w ramach budżetu obywatelskiego szacują według własnego uznania. Również pracownicy urzędu nie mając opracowanej dokumentacji robią tzw. kosztorys ślepy, natomiast gdy została wykonana dokumentacja to inwestycja przewyższała 500.000 zł. Wiadomo, że projektant który wykonuje dokumentacje szacuje materiał z różnych pólek. Gmina zawsze jest zainteresowana żeby jakość była dobra i żeby cena była umiarkowana. Wiadomo, że ustawa o zamówieniach publicznych mówi o warunkach i zgodnie z jej nowelizacją już mówią o okresie gwarancji czy o czasookresie wykonania zadania. Jak do tej pory nieliczne były inwestycje gdzie toczyły się sprawy w sądzie, ponieważ np. wykonawca inwestycji ogłosił upadłość. Jeśli chodzi o korty tenisowe wyczytali kwotę odpowiednio dla trzech postępowań 150.000 zł, 16.000 zł, 20.000 zł, bo podzieli to zadania na trzy konkretne zadania. Jeśli chodzi o drugie postępowanie to wpłynęły dwie oferty,

jedna na kwotę 216.418 zł i druga na kwotę 140.513,97 zł. Wygrała firma z Leszna Zakład Robót Ogrodniczych i do 19 grudnia 2015 r. główna część będzie wykonana. Co do mniejszych część rozważają a jakiej formie je przeprowadzą, ponieważ zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych nie mogą przetargu dzielić na części i powierzać wykonanie zadania z wolnej ręki. Obecnie ta sprawa zajmują się radcy prawni i na następnej sesji poinformuje, jaką ścieżkę obiorą. Następne postępowanie dotyczyło budowy oczyszczalni ścieków w Czerninie Dolnej. Ta inwestycja będzie kontynuowana do 2016 r. Przed otwarciem ofert wyczytali kwotę 2.900.000 zł. Zainteresowanie było bardzo duże, bo wpłynęło 11 ofert. Najwyższa oferta opiewała na kwotę 4.059.000 zł, najniższa opiewała na kwotę 2.868.482 zł. Umowa została podpisana w dniu 15 października br. z firmą z Koźmina Wielkopolskiego. Termin realizacji zadania upływa 16 lipca 2016 r. Równolegle spółka TEKOM podjęła się trudu ułożenia sieci kanalizacyjnej i całe zadanie chcą zakończyć w listopadzie 2016 r. Druga duża inwestycja, która będzie realizowana w 2016 roku dotyczy skanalizowania dwóch miejscowości Borszyn Mały i Borszyn Wielki. Ponadto w dniu 30 listopada rozstrzygnie się która gmina będzie realizowała program „Delfinek” czyli budowę krytej pływalni przy szkole. Inwestycja musi być zakończona do września 2017 r. Dofinansowanie jest dość duże ponad 2.500.00 zł, pozostałą kwotę dokłada gmina. Rozważają również inną formę, ponieważ są świadomi, że zawsze kryte pływalnie przynoszą deficyt, aby wprowadzić przy tym basenie na piętrze dwa tory kręgielni. Na tą formę wypoczynku jest dużo chętnych, np. w Lesznie trzeba czekać żeby dostać się na kręgielnie, natomiast przeanalizują ile to będzie kosztować. Kolejne postępowanie, które zostało ogłoszone dotyczyło zimowego utrzymania dróg gminnych z terminem realizacji do 30 kwietnia 2016 r. Wygrała firma DROGOMEL za kwotę 254.086 zł. Również ogłosili postępowanie na bieżące utrzymanie dróg gminnych. Wygrała firma DROGOMEL za kwotę 96.000 zł. Kolejne postępowanie dotyczyło budowy parkingu przy Al. Jagiellonów. Przed otwarciem ofert wyczytali kwotę 345.000 zł. Wpłynęło 8 ofert, najwyższa opiewała na kwotę ponad 440.000 zł, najniższa na kwotę 305.000 zł. W dniu 6 listopada została podpisana umowa z firmą ze Strzelec Wielkich z terminem realizacji do maja 2016 r. Następne postępowanie dotyczyło przebudowy drogi wraz z chodnikiem ul. Sportowa w Górze. Termin wykonania zadania 30 maja 2016 r. Najniższa oferta opiewała na kwotę prawie 480.000 zł., najwyższa prawie 700.000 zł. W postępowaniu złożono 5 ofert. Unieważniono i ogłoszono drugie postępowanie i w tym postępowaniu wpłynęły dwie oferty, pierwsza na kwotę 474.371 zł i druga na kwotę 473.508 zł. W tej chwili trwa badanie ofert. Jeśli chodzi o realizację innych inwestycji to dalej będą kontynuować zadanie na ul. Sportowej. Poinformowała, że odbyło się spotkanie LGD, w której udział wzięli wóldarze gmin Niechlów, Wąsosz i Góra. Każda z gmin ma do rozdysponowania kwotę 660.000 zł. Zadania będą podzielone na lata. Pierwsza realizacja do roku 2018, drugie do 2012 roku i trzecie realizacja do roku 2023. Tak się złożyło, że wszystkie gminy chcą wykonać zadania do roku 2018. Gmina Góra chciała w pierwszej wersji kilka projektów zrealizować na terenie wsi za tą kwotę 660.000 zł, jednakże blokują otrzymanie środków z PROW, w związku z tym padła decyzja, że będą się ubiegać o środki z PROW na wsi, natomiast środki w ramach LGD przeznaczyć na uporządkowanie terenu przy OKF czyli zagospodarowanie stawu, który jest w zarządzie OKF oraz terenu koło liceum tzw. bunkry i to byłby pierwszy projekt, natomiast drugi projekt dotyczyłby zagospodarowania wieży. Jeśli chodzi o ten rejon to przygotowują się do opracowanie dokumentacji na remont elewacji budynku Urzędu Miasta i Gminy oraz Starostwa Powiatowego. Poinformowała również, że w dalszym ciągu opracowują dokumentację na drogi polne i ścieżki rowerowe na terenie wsi, ponieważ będzie nabór wniosków i będą składać jeden duży wniosek na kilka miejscowości. Kolejne postępowanie dotyczyło budowy świetlicy w Wierzowicach Małych. W pierwszym postępowaniu wpłynęły dwie oferty, pierwsza na kwotę 317.340 zł, druga na kwotę 239.450 zł. Przetarg został unieważniony i w drugim postępowaniu złożono również dwie oferty pierwsza na kwotę 218.19 zł druga na kwotę 126.000 zł. Wygrała firma z Wąsosza z terminem realizacji

do 8 marca 2016 r. Jeśli chodzi o kolejną inwestycję przebudowa drogi ul. Armii Polskiej Pan Marszałek zgodził się na przesunięcie terminu realizacji na rok 2016. Jeśli chodzi o umorzenia to dokonała umorzeń więcej niż zawsze, ponieważ tak jak deklarowała na dożynkach będą się strać umarzać w związku z suszą część zobowiązań rolników, które mają wobec gminy. Łącznie wniosków wpłynęło 24 na kwotę 8.383 zł. Jeśli chodzi o zwrot bonifikaty z tytułu wykupu mieszkania umorzyła jednej osobie 1000 zł. Jeśli chodzi o sprzedaż to w tym okresie sprzedali na kwotę 262.875 zł. Jeśli chodzi o Straż Miejską to już wiadomo, że od 1 stycznia nie będzie obsługiwać fotoradaru. W tym okresie Straż Miejska wydała 48 pouczeń, nałożyła 259 mandatów na kwotę 30.250 zł. Jeśli chodzi o inne ważne sprawy to prowadzą postępowanie dotyczące oddziaływania inwestycji na środowisko m.in. budowa stacji paliw do tankowania pojazdów samochodowych ze stanowiskiem tankowania gazu płynnego. Taka stacja ma być wybudowana w Witoszycach w okolicach przystanku autobusowego przy drodze do Leszna. Również budowa mroźni składowej wraz z halą w m Chróścina. Kolejna inwestycja to Farma Wiatrowa, która planowana jest na terenie dwóch miejscowości Sławęcice 5 szt. Rogów Górowski 5 szt. Postępowanie na razie jest zawieszona. Odbyło się spotkanie z mieszkańcami i wpłynęły protesty od mieszkańców Starej Góry, Jastrzębia, Sławęcic i Osetna. Na spotkaniu, w którym brał udział inwestor wszyscy jednomyślnie orzekli, że nikt nie jest przeciwko budowie farm wiatrowych, chodziło przede wszystkim o odległość. Są różne opinie prawne, jedne mówią że bezpieczna odległość to 3 - 4 kilometry drugie, że 400 metrów. Poczekają aż będzie opracowany raport oddziaływania na środowisko i znowu zorganizują spotkanie z inwestorem. Kolejny inwestor zgłosił budowę węzła betoniarskiego do produkcji betonu wraz z niezbędną infrastrukturą w Górze przy ul. Witosa. Jeśli chodzi o kotłownię na ciepłą wodę w Górze SKO zwróciło uwagę, że zgodnie z rozporządzeniem należy wskazać inną lokalizację na budowę kotłowni. Taką lokalizację wskazali za strefą ekonomiczną i postępowanie trwa. Jeśli chodzi o ul. Wierzbową temat jest zamknięty. Następna sprawa dotyczy przekazania istniejącej linii kolejowej wraz ze stacją PKP w Górze. Przez sześć lat był nieuregulowany stan prawny. W 2009 roku przekształcili rozebraną linię kolejową prowadzącą do Sławęcic pod ścieżkę rowerową i tu procedura idzie prawidłowo. Natomiast jeśli chodzi o linię kolejową to wiele lat wraz ze Starostwem Powiatowym toczyli boje z PLK z PKP, doprowadzili do podpisania porozumienia, że PKP wybuduje wiadukt kolejowy no i znowu punkt istotny w prawie, że mogą wybudować wiadukt kolejowy, ale gmina musi wybrać przewoźnika a wcześniej musi przejąć linię kolejową, ale tylko i wyłącznie prowadzącą do transportu, czyli gmina przejmując wiadukt kolejowy musiałby płacić duże środki finansowe za amortyzację, Skarbnik wyliczył od półtora do dwóch milionów złotych a do tego ta linia, która funkcjonuje jest przystosowana do pociągów z prędkością do 40 km/h dlatego musi być zmodernizowana, bo czas jej eksploatacji kończy się w 2015 r. W związku z tym uznali, że dobrze by było przejąć budynek PKP i całe torowisko w celach turystycznych., ale nie jest to takie proste. Teraz jeśli chodzi o przejęcie PKP jednoznacznie określa warunki na jakie cele mogą przeznaczyć ten majątek. Otrzymała pismo, że na mocy art. 9 Ustawy postępowanie likwidacyjne może być wstrzymane jeśli właściwy organ samorządu terytorialnego czyli Gmina Góra zapewni środki finansowe na pokrycie kosztów nie pokrytych przychodami z udostępnienia przewoźnikom linii kolejowej. Po drugie, zawrze umowę o nieodpłatne przejęcie linii kolejowej, ale z zastrzeżeniem dalszej eksploatacji do celów transportowych. Po trzecie, przystąpi gmina do spółki przewozowej przewozów regionalnych, która przejmie w celu dalszej eksploatacji przewidzianej do likwidacji linii kolejowej jako wkład niepieniężny. Dlatego prosi się o zajęcie stanowiska w tej sprawie pod kątem ewentualnego zainteresowania wymienioną linią kolejową. Takie stanowisko wyrazili, że w związku z tym nie wyrażają zgody na likwidacji linii kolejowej. Również takie pismo Urząd Marszałkowski sprecyzował do dyrektora Bałoniaka, cyt. „W odpowiedzi na Pana pismo z dnia 28 października 2015 r. dotyczące likwidacji linii kolejowej nr 372 relacji Bojanowo – Góra Śląska pragnę wyrazić sprzeciw wobec planowanym

działaniom. Przedmiotowa linia ujęta została w opracowanym planie Zrównoważonego Rozwoju Publicznego Transportu Zbiorowego dla Województwa Dolnośląskiego, a szczególnie odcinek Góra – Bojanowo, jako element linii komunikacyjnej Góra – Bojanowo – Rawicz opisanej jako istotnej w ruchu pasażerskim o charakterze wojewódzkim. W związku z powyższym nie akceptujemy propozycji likwidacji w/w odcinka linii kolejowej i apelujemy o zachowanie infrastruktury w/w linii kolejowej (część jej została niestety już rozebrana na skutek budowy drogi S5) dla ewentualnego jej późniejszego odtworzenia i uruchomienia przewozów kolejowych na trasie Góra – Bojanowo – Rawicz. Dlatego prosimy o ponowne przeanalizowanie zamierzonych działań i uwzględnienie podczas analizy nie tylko stanu linii i potrzeb przewozowych, ale także możliwości wykorzystania linii w dalszej perspektywie.” Również powołała się na ten plan Zrównoważonego Rozwoju Publicznego Transportu Zbiorowego dla Województwa Dolnośląskiego i wyraziła sprzeciw dotyczący likwidacji. Poprosiła również Starostwo Powiatowe o wyrażenie sprzeciwu likwidacji linii kolejowej, dlatego uważa, że temat linii kolejowej nie jest przesądzony. Poinformowała również, że prace dotyczące drugostronnego zasilania energetycznego idą zgodnie z harmonogramem i powinno być zakończone w przyszłym roku. Jeśli chodzi o obwodnicę Góry został wyłoniony wykonawca i do 2018 r. to zadanie będzie wykonane. Poinformowała także, że prowadzą rozmowy z poważnymi inwestorami. Już niebawem jeśli rozmowy pójdą w dobrym kierunku to pod koniec stycznia poinformuje o podpisaniu aktu notarialnego. Jeśli doszłoby do podpisania aktu notarialnego to szykuje się zakład z zatrudnieniem dla 100 osób. Na koniec Pani Burmistrz podziękowała za organizację Dnia Edukacji Narodowej i Biegu Niepodległości oraz poinformowała, że coraz więcej odzyskują lokali komunalnych od tych którzy nie płacą czynszu i w roku 2014 przyznali 16 lokali komunalnych, natomiast w 2015 r. już przydzielili tych lokali 19 lokali.

Ad.5. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych radnych Rady Miejskiej Góry za rok 2014.

Do przedmiotowej informacji uwag nie zgłoszono.

Ad.6. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych pracowników Urzędu Miasta i Gminy w Górze, kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, dyrektorów komunalnych osób prawnych za rok 2014.

Do przedmiotowej informacji uwag nie zgłoszono.

Ad.7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2014/2015.

Do przedmiotowej informacji uwag nie zgłoszono.

Ad.8. Uchwała w sprawie stawek podatku rolnego i od nieruchomości Gminy Góra na rok 2016.

Jerzy Maćkowski – poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Burmistrz – zgłosiła poprawkę do projektu uchwały dotyczącą wykreślenia w § 3 części zdania „z mocą obowiązującą z dniem 1 stycznia 2016 r.”

Rada w głosowaniu 18 głosami za zgłoszona poprawkę przyjęła.

Wobec nie zgłoszenia uwag Przewodniczący Rady podał pod głosowanie projekt uchwały wraz z naniesioną poprawką.

Uchwałę Nr XVI/105/15 w sprawie stawek podatku rolnego i od nieruchomości Gminy Góra na rok 2016 Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu do protokołu.

Ad.9. Uchwała w sprawie stawek podatku od środków transportowych na rok 2016.

Jerzy Maćkowski – poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Burmistrz – zgłosiła poprawkę do projektu uchwały dotyczącą wykreślenia w § 3 części zdania „z mocą obowiązującą z dniem 1 stycznia 2016 r.”

Rada w głosowaniu 18 głosami za zgłoszona poprawkę przyjęła.

Wobec nie zgłoszenia uwag Przewodniczący Rady podał pod głosowanie projekt uchwały wraz z naniesioną poprawką.

Uchwałę Nr XVI/106/15 w sprawie stawek podatku od środków transportowych na rok 2016

Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu do protokołu.

Ad.10. Uchwała w sprawie wprowadzenia, określenia wysokości stawek oraz sposobu poboru opłaty targowej na terenie Gminy Góra na rok 2016

Jerzy Maćkowski – poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Burmistrz – zgłosiła poprawkę do projektu uchwały dotyczącą wykreślenia w § 5 części zdania „z mocą obowiązującą z dniem 1 stycznia 2016 r.”

Rada w głosowaniu 18 głosami za zgłoszona poprawkę przyjęła.

Wobec nie zgłoszenia uwag Przewodniczący Rady podał pod głosowanie projekt uchwały wraz z naniesioną poprawką.

Uchwałę Nr XVI/107/15 w sprawie wprowadzenia, określenia wysokości stawek oraz sposobu poboru opłaty targowej na terenie Gminy Góra na rok 2016 Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu do protokołu.

Ad.11. Uchwała w sprawie zmieniająca uchwałę budżetową Gminy Góra na rok 2015.

Burmistrz – zgłosiła poprawkę do projektu uchwały dotyczącej zwiększenia budżetu po stronie dochodów i wydatków o kwotę 12 915,82 zł w związku z uzyskanym odszkodowaniem z T.U. Unią za uszkodzony samochód służbowy będący na stanie UMiG w Górze.

Rada w głosowaniu 18 głosami za poprawkę przyjęła.

Jerzy Maćkowski – poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Burmistrz - poinformowała, że Środowiskowy Dom Samopomocy w Górze otrzymał 100% dotację w wysokości 85.000 zł na sfinansowanie zakupu nowego samochodu. Przypomniała, że w Środowiskowym Domu Samopomocy przebywają 34 osoby objęte pomocą z tego z Gminy Góra 22 osoby, z Gminy Jemielno 4 osoby, z Gminy Niechlów 3 osoby i z Gminy Wąsosz 5 osób. Podpisane zostało porozumienie z tymi gminami o partycypowaniu w kosztach. Wobec nie zgłoszenia uwag Przewodniczący Rady podał pod głosowanie projekt uchwały wraz z naniesioną poprawką. Liczba osób dowożonych do ośrodka 24. Poinformowała również, że złożyła wniosek do Pana Starosty o nieodpłatne przekazanie budynku po byłym internacie.

Uchwałę Nr XVI/108/15 zmieniającą uchwałę budżetową Gminy Góra na rok 2015 Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu do protokołu.

Ad.12. Uchwała zmieniająca wieloletnią prognozę finansową Gminy Góra.

Jerzy Maćkowski – poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XVI/109/15 zmieniającą wieloletnią prognozę finansową Gminy Góra Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu do protokołu.

Ad.13. Uchwała w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.

Jerzy Maćkowski – poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XVI/110/15 w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu Rada podjęła w głosowaniu jawnym *15 głosami za przy 3 głosach wstrzymujących*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.14. Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Dolnośląskiego.

Jerzy Maćkowski – poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XVI/111/15 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Dolnośląskiego Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad. 15. Uchwała w sprawie zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości na terenie Gminy Góra w ramach zasady de minimis

Jerzy Maćkowski – poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XVI/112/15 w sprawie zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości na terenie Gminy Góra w ramach zasady de minimis Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.16. Uchwała w sprawie zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości na terenie Gminy Góra w celu udzielenia pomocy regionalnej na wspieranie inwestycji początkowych lub tworzenie nowych miejsc pracy związanych z inwestycją początkową

Jerzy Maćkowski – poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XVI/113/15 w sprawie zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości na terenie Gminy Góra w celu udzielenia pomocy regionalnej na wspieranie inwestycji początkowych lub tworzenie nowych miejsc pracy związanych z inwestycją początkową Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu

Ad.17. Uchwała w sprawie Programu współpracy Gminy Góra z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2016.

Ryszard Borawski – przewodniczący Komisji Prawa i Porządku Publicznego poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XVI/114/15 w sprawie Programu współpracy Gminy Góra z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2016 Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.18. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi

Agnieszka Jędrzycka – przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XVI/115/15 zmieniającą uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.19. Uchwała w sprawie ustalenia statutu Klubu Dziecięcego „Świat Malucha” w Górze.

Mariusz Dziewic – przewodniczący Komisji Kultury, Oświaty i Spraw Socjalnych poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. Uchwałę Nr XVI/116/15 w sprawie ustalenia statutu Klubu Dziecięcego „Świat Malucha” w Górze Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.
Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.20. Uchwała w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli i innych niepublicznych form wychowania przedszkolnego.

Mariusz Dziewic – przewodniczący Komisji Kultury, Oświaty i Spraw Socjalnych poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Jerzy Maćkowski – poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Uchwałę Nr XVI/118/15 w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli i innych niepublicznych form wychowania przedszkolnego Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.
Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.21. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym zasobem Gminy Góra na lata 2014 – 2018.

Adam Chmiel – Przewodniczący Komisji gospodarki Komunalnej poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Uchwałę Nr XVI/118/15 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym zasobem Gminy Góra na lata 2014 – 2018 Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.
Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.22. Uchwała w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Góra, obręb Kłoda Górowska, działka nr 284/7.

Adam Chmiel – Przewodniczący Komisji gospodarki Komunalnej poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Uchwałę Nr XVI/119/15 w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Góra, obręb Kłoda Górowska, działka nr 284/7 Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.
Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.23. Uchwała zmieniająca studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Góra dla części obszarów położonych w obrębach wsi Bronów, Szedzic, Grabowno, Zawieścice, Kłoda Górowska, Stara Góra oraz miasta Góra

Adam Chmiel – Przewodniczący Komisji gospodarki Komunalnej poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XVI/119/15 Uchwała zmieniająca studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Góra dla części obszarów położonych w obrębach wsi Bronów, Szedzic, Grabowno, Zawieścice, Kłoda Górowska, Stara Góra oraz miasta Góra Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.24. Interpelacje i zapytania radnych.

Jerzy Maćkowski – stwierdził, że korzystając z obecności Pana Starosty chciałby uzyskać odpowiedź związaną ze szpitalem. Słyszał i jest mu wiadomym, że dnia 31 grudnia prawdopodobnie szpital z usługami idzie w dół. Zadał pytanie jaki będzie zakres leczenia w ramach leczenia zamkniętego? Jak będzie wyglądała sprawa izby porodowej?

Piotr Wołowicz – Starosta Górski stwierdził, że pytanie radnego Maćkowskiego jest trochę wyrywkowe, więc spojrzenie całościowe bardziej wyjaśni sytuację. Tak jak wiadomo, bo ta informacja jest już od kilku miesięcy firma, która prowadzi szpital w Górze wypowiedziała umowy na świadczenie dwóch oddziałów: położniczo – ginekologicznego i chirurgicznego od 1 października br. czyli te oddziały nie funkcjonują już dwa miesiące, natomiast trzeci oddział, oddział wewnętrzny od początku roku również nie będzie funkcjonował w ramach finansowania przez NFZ. Jako partner do świadczenia usług czy też do kontraktowania tych usług dla każdego szpitala, który prowadzi publiczną opiekę w ramach środków publicznych czyli tzw. bezpłatną partnerem jest NFZ ponieważ on te świadczenia kontraktuje, prowadzi kontrole i wypłaca środki za prowadzenie świadczeń i wszelkie umowy na taką działalność są podpisywane z tym podmiotem. Pop pierwszym wypowiedzeniem umów, czyli jeszcze w trakcie wakacji miało miejsce spotkanie w NFZ właśnie w celu przedstawienia tej informacji o wypowiedzeniu tych umów, jak i przede wszystkim w celu realizacji zadania, które ma NFZ czyli zabezpieczenie bezpłatnej opieki medycznej dla mieszkańców powiatu górskiego. Tak też się dzieje od 1 października jeśli chodzi o te dwa oddziały, które już nie funkcjonują i tak też będzie się działo jeśli chodzi o oddział wewnętrzny. NFZ w związku z tym, że te środki nie będą wykorzystane przeznaczył na szpitale gdzie mieszkańcy powiatu górskiego do tej pory się najczęściej leczą, albo te szpitale są na terenie Województwa Dolnośląskiego czyli do szpitalu w Głogowie i Lubinie, natomiast połowa środków została przeznaczona tam gdzie rzeczywiście pacjenci z powiatu górskiego się leczą czyli do szpitala w Lesznie i Rawiczu. Na początku pojawił się problem techniczny ponieważ dyrektorzy tych szpitali nie mieli informacji z Wielkopolskiego Oddziału NFZ o tych środkach i pojawiły się opory w przyjmowaniu pacjentów. Zgodnie z ustawą generalnie pacjent może się leczyć tam gdzie chce, ale jak wiadomo z doświadczenia nie zawsze szpitale chciały przyjmować pacjentów z poza województwa, ponieważ był problem z rozliczeniem finansowym tych pacjentów. Teraz jest wręcz odwrotnie, ponieważ te kontrakty są dosyć duże i żeby je wykorzystać i zrealizować to rzeczywiście pacjenci powinni być przyjmowani i być leczeni w tych szpitalach. Natomiast

jeśli chodzi o przyszły rok NFZ będzie już kontraktował świadczenia dla pacjentów powiatu górowskiego po analizie II półrocza gdzie faktycznie pacjenci powiatu górowskiego się leczą gdy już nie było tych oddziałów. Najprawdopodobniej będzie tak, że 90% bądź nawet 100% środków będzie przeznaczonych na Wielkopolskę ponieważ pacjenci tam się leczą. Fundusz przeprowadził bardzo dokładną analizę tzw. migracji pacjentów i mimo, że szpital w Górze funkcjonował to się okazuje, że przez ostatnie lata 85% pacjentów z powiatu górowskiego leczyło się poza terenem województwa czyli w szpitalu w Lesznie i Rawiczu.

Kazimierz Dąbrowski – sołtys sołectwa Stara Góra zadał pytanie co ze szpitalem w Górze.

Starosta – wyjaśnił, że w tej chwili szpital funkcjonuje na tych dwóch oddziałach plus funkcjonuje nocna i świąteczna opieka w ramach kontraktu, oddział dziecięcy i dwie poradnie chirurgiczna i ginekologiczno – położnicza.

Katarzyna Jabłońska – zadała pytanie co z ta nocna i świąteczną opieką.

Starosta – poinformował, że dalej funkcjonuje, ponieważ te kontrakty są do połowy 2016 r. , natomiast w połowie 2016 r. zostanie ogłoszony nowy konkurs i albo to będzie realizował szpital, albo inna przychodnia prywatna na terenie miasta Góra.

Katarzyna Jabłońska – stwierdziła, że to nie funkcjonuje, ponieważ poszła z tatą i dzieckiem nawet lekarz nie zszedł, ponieważ nie było lekarza dyżurującego.

Starosta – stwierdził, że są to informacje, które nie należy ignorować, tylko należy przysyłać informację do funduszu, ponieważ fundusz na bieżąco kontroluje i żeby wypowiedzieć bądź przy najbliższym kontraktowaniu wybrać odpowiednią firmę musi takie informacje posiadać.

Jerzy Maćkowski – stwierdził, że Pan Starosta wypowiedział się wystarczająco za wyjątkiem jednego ale, oddział ginekologiczno – położniczy jako oddział leczniczy czy również odbieranie porodów.

Starosta – odpowiedział, że oddział ginekologiczno – położniczy jako całość, czyli zarówno leczniczy w zakresie ginekologii jak i położnictwa.

Ad.25. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady odczytał interpelację zgłoszoną przez radną Katarzynę Jabłońską oraz udzielona odpowiedź.

Ad. 26. Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Rady – odczytał podziękowanie od dyrektora, Rady Pedagogicznej uczniów i rodziców Zespołu Szkoła Podstawowa, Gimnazjum i Przedszkole w Czernie za pomoc w zakupie schodołazu.

Krzysztof Witko – sołtys sołectwa Jastrzębia zadał czy świetlice wiejskie są ubezpieczone i komu ma zgłaszać powstałe szkody.

Burmistrz – wyjaśniła, że cały majątek gminy w tym świetlice są ubezpieczone. Natomiast opiekunem świetlic jest Kierownik biura Pan Ryszard Szlafka.

Ad.27. Zakończenie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XVI sesji Rady Miejskiej Góry.

Prot. R.Sz.